

地址：柴灣翠灣邨翠灣街 電話：2560 5678 傳真：2886 5730  
電郵：[skhlfh@school.net.hk](mailto:skhlfh@school.net.hk) 網址：<http://www.lfh.edu.hk>

2008年2月

### 本校新高中學制介紹



踏入二零零八年，距離教育改革新高中課程的實施只是一指之遙。聖公會李福慶中學早著先鞭，準備及部署新高中課程亦已進入最後階段。相信各位家長及社區友好都非常關心這課題，所以藉此機會，與各位介紹我們的工作。

#### 1、新高中課程

除必修科目（中國語文Chinese Language, English Language, 數學Mathematics, 通識教育Liberal Studies）外，本校每位同學都必須選修兩科。可供選擇的科目包括物理Physics, 化學Chemistry, 生物Biology, 數學II Mathematics II（這是數學延展的課程），經濟Economics, 企業／會計與財務概論Business, Accounting and Financial Studies, 地理Geography, 歷史History, 中國歷史Chinese History, 中國文學Chinese Literature, 資訊及通訊科技Information and Communication Technology, 倫理與宗教Ethics and Religious Studies及視覺藝術Visual Arts。除上述考試科目外，本校亦會提供不同的學習場景，讓學生能有多種不同的學習經歷如藝術、體育、國民教育、宗教體驗和社區服務等。

#### 2、教師裝備

本校老師積極參與教育局和各大學舉辦的新高中培訓課程，對各科新高中課程的結構、理念及配置都有非常好的掌握。此外，學校三年前已在初中設立通識科；此舉除裝備學生外，亦讓任教老師為新高中課程累積實戰經驗。正因為有良好的準備，相信本校老師一定能繼往開來，幫助每一個學生超越自我，不斷成長。

#### 3、教學語言

過去多年來，無論在教育研究，抑或世界各國的實踐經驗，都充分證明母語教學的優勢，尤其在培養學生的學習興趣，與建立學

戴德正校長

生高階思維的能力方面，更見成效；故本校一貫支持在初中教育階段採用母語教學。但同時，面對世界全球化的趨勢和香港發展成國際都市的遠景，本校清楚認識到發揮母語教學優勢的同時，培養學生掌握兩文三語亦同樣重要；因此本校在過去數年，投放大量資源提升學生的英語水平，成績亦有目共睹。在籌劃新高中課程的教學語言時，本校仍以母語為主，但個別學習組別在選取教材時則按校本情況選用中文或英文教材，讓學生有能力應用以中文及英文編寫的教材進行學習。考試題目亦採用中英雙語、讓學生選擇以全中或全英作答。上述措施雖增加老師的工作量，卻可培養學生中英雙語的學習能力，所以本校將朝著這方向落實新高中課程的教學語言政策。

#### 4、班級結構

本校編制現有五班中一及中二學生，如教育政策不變，本年度的中二學生將全數在本校成為第一屆的新高中學生。換句話來說，在新高中學制下本校可能發展為一所每級有五班的三十班中學。本校一方面為此可能性作出軟件及硬件的準備與配合；然而每級四班的結構將會釋出更多空間讓學校進行小班小組教學（在推行新高中課程時，本校將一如既往，投放額外資源作分班分組教學）。學校會繼續與教育局磋商，尋求最佳的班級結構。

作為家長，我相信你也會認同學校對新高中學制的準備。但若沒有你的配合，學校的工作將會事倍功半。請你以身作則，鼓勵同學在家多閱讀中、英文課外書籍。此舉既能擴闊同學的知識面，也能提升學生的語文能力，這也正正是新高中課程的核心元素。

農曆新年即將來到，在此敬祝各位家長、同學及社區友好新年進步，主恩豐盈。新的一年，總帶給我們一個新的希望與機遇；讓我們都以信心和勇氣，迎接新的挑戰，創造更佳的成果。

### 主席的話

鄭玉美女士

各位家長好，首先多謝大家支持本人成為家教會的成員，亦多謝各委員支持本人連任家教會主席。本人參與家教會工作已踏入第四年了，從中使我學到很多新的知識，亦累積了不少處事經驗，例如如何組織及策劃、帶領委員們一起推行活動等，使我更深體會到家長與學校之間的互通橋樑是不可缺少的。

本人是一名幼稚園教師，多年教學經驗使我了解到家長們的心態。大多數家長在子女幼兒階段便努力不懈地為子女找一所好的幼稚園，作為日後各項發展的「基石」，好像建一座橋，先要建造橋墩。到幼稚園畢業，又戰戰兢兢地為子女找一間心儀的小學，轉眼間又到了中學階段了，但這座橋還須不斷建造，好讓子女繼續向前，繼續進步。其間家長們不斷鋪橋搭路，並且日夜看守這道橋，免得像日前一段內地新聞那樣：貨船撞毀橋墩，導致橋毀人亡。

各位偉大的家長們，我們能否繼續為子女們做這座橋的「守護人」呢？希望各位家長日後能多多支持家教會所舉辦的活動，與子女們一起走過中學階段的橋頭路，從旁作他們的「守護人」；並且與學校攜手合作，從而提升子女質素，就像本校提倡的教育目標：「成功學習，你我有責」，多謝各位！



### 家教會第六屆常務委員



主 席：鄭玉美女士  
副 主 席：藍玉紅女士  
司 庫：周雪梅女士  
文 書：袁淑華老師  
委 員：曾秀珍女士  
彭家俊先生  
陳婉瑩老師

施婉儀副校長  
簡文健老師  
林鳳華女士  
楊明倫副校長  
鄺綺梅老師

劉曼薇女士  
許吉隆老師  
朱光美老師

# 會員大會暨就職典禮

彭家俊先生

聖公會李福慶中學家長教師會第六屆會員大會暨就職典禮於2007年11月10日晚上舉行。典禮開始，戴德正校長熱誠地致歡迎辭，感謝每一位在百忙中仍抽空前來的家長。大家都很珍惜這個可讓老師、家長歡聚一堂的機會。

會上先由去屆主席及財政作報告，戴校長為退任委員致送紀念品，感謝及讚賞他們去年所付出的心血和努力。隨後通過本屆選舉結果，第六屆家長教師會的新委員即時舉行就職典禮，並由呂宇俊先生為新一屆委員頒發委任狀。接著由連任主席之位的鄭玉美女士致辭。

在專題講座的環節中，主講嘉賓呂宇俊先生和大家暢談如何「幫助孩子站起來」。呂先生小時誤入歧途，如今從不同角度教導學生面對困惑，讓我們明白如何引導孩子從迷失方向中找回正途，當天講座已錄成光碟，讓有興趣的家長隨時借閱。

聚會接近尾聲，家教會安排了太極班為大家獻上剛柔並兼的太極招式，一年一度的家長教師會會員大會暨就職典禮在熱烈的掌聲中結束。



太極班的壓軸表演，見證家長、教師合作的成果。



司儀馬敏寧、黃淨只是初中同學，活潑天真中帶大將之風。



呂宇俊先生現身說法，家長洗耳恭聽。

## 堆沙比賽

藍玉紅女士

為配合【2008北京奧運會】的來臨，東區家教會今年的堆沙比賽，特意以此為主題，我校代表隊就以「五福娃迎奧運」為標題參賽。

比賽當日，天公造美，溫暖的陽光把美麗的沙灘照耀得異常燦爛。各校參賽者都興奮地磨拳擦掌，準備一展身手，大家都急不及待地將自己的作品堆砌在沙灘上。我隊吸取往年的經驗，更加懂得時間的配合、工作的分配，所以全隊都能發揮得淋漓盡致，將活潑可愛、天真無邪的奧運五福娃「貝貝、晶晶、歡歡、迎迎和妮妮」活現於沙灘上，結果我隊榮獲「季軍」。整個沙灘充滿著迎奧運的氣氛，使我們彷彿感覺奧運會已經來臨，我們還曾參與其中呢！

11月25日(星期日)

簡文健老師

早上11時多，東區十多間中小學雲集石澳海灘，進行一年一度的「東區家長教師會堆沙比賽」。

是日風和日麗，氣溫約20多度，是郊遊的好日子。心裡想著，若能帶領學生和子弟參與，更是難得的親子經驗。

比賽開始了，在家長(謝先生)帶領下，我校家長和教師都努力堆砌，在指定的時間內完成一幅約10呎乘10呎的圖案，在堆砌期間，最大的感受是：若家長和老師充分合作，再難的事情，包括教導學生子女，也能令他們進步，也能令他們有美好的前途。



## 第六屆家長教師會

財務報告 (07-08年度，截至30/12/2007)

事項	收入 (HK\$)	支出 (HK\$)
家教會會費 (截至31/10/07)	\$28,080.00	
上年度賣花餘數	\$827.30	
太極班學費 (截至30/11/07)	\$4,950.00	
太極班導師費 (13/11至24/11/07)	\$3,000.00	
家教會就職典禮		\$7,515.30
堆沙比賽		\$71.50
運動會 (二人三足慈善跑)		\$315.00
<b>總額</b>	<b>\$33,857.30</b>	<b>\$10,901.80</b>

流動資產
銀行存款
零用現金
<b>總額</b>

銀行存款

\$68,315.57

零用現金

\$2,962.90

**總額**

**\$71,278.47**

# 親子師生二人三足慈善跑

鄺綺梅老師

由家長教師會、社會服務組及公益少年團共同合辦「親子師生二人三足慈善跑」活動，已於十一月二十七日陸運會當天順利舉行，共籌得款項\$6074.5，已全數捐給有關機構。是次活動目的是為長者安居服務協會的一線通平安鐘服務籌款，讓長者可終生免費享用平安鐘，同時培養學生樂善好施的精神。是次活動得到老師、家長及同學的支持，共有五十二隊參加，其中1D班施健榮同學奪得「籌得最多善款大獎」，2A班李嘉敏、3A班張信寧及4D班毛愛彩獲得「最多贊助人大獎」和1D班取得「最多人參與班別大獎」。

## 同學心聲

### 2A 李嘉敏

今次是我第一次參加「親子師生二人三足慈善跑」活動。這次活動中，一方面讓我更了解香港長者的生活狀況及需要，另一方面增加了我的勇氣和體育精神。所以我衷心感謝老師給我參與此活動，令我學到很多課本以外的知識。

### 4D 毛愛彩

是次慈善跑活動中，令我最深刻的事情，莫過於籌款及與梁祝嫻老師跑二人三足的過程。當我得知有二人三足慈善跑活動時，本打算去報名，但每一次回校都忘記此事，幸得梁祝嫻老師邀請我參與。當我收到慈善表格，得悉是為一線通平安鐘籌款，我知道這是刻不容緩的，於是便四周向人籌款，當時我心想：向別人籌款一定很困難的，因為我認識的人不多。怎料到就連不太熟悉我的人都為此慈善不為餘力地贊助。在我和梁祝嫻老師跑二人三足的過程中，緊張而歡樂，這些都是甚難忘的經歷。

這活動真的使我獲益良多，令我感受最深的是每個人都有一顆仁愛的心。



## 班際跳大繩比賽

班際跳大繩比賽由我校的健康大使籌辦，目的是以班際的形式，鼓勵同學多做運動，同時培養班內的團隊精神。比賽至今已舉行六年，漸漸成為校園生活盛事之一。當中得到各老師的支持，令比賽的成績一年比一年進步，可見我們的支持是同學們成功的關鍵之一。同學如在學業及運動上也能得到家長和老師的支持，他們的潛能定能發揮得更佳！希望同學們在來年的比賽，也能得到您的鼓勵。

朱光美老師



2A同學在一分鐘內便全班成功入繩，足証「齊心就事成！」恭喜恭喜！



老師不但給予精神支持，也一同出力呢！



聖誕少男也來比賽？全因聖誕將近。



中一級同學正進行比賽，未到最後一刻也不願放棄。

## 初中家長分享會後記

劉曼薇女士

安排「脊椎與健康」講座、關注子女成長

「初中家長分享會」當日邀請了本校家長，同時是註冊中國整脊師及香港中國整脊學會名譽會長胡杏女士，為家長講解學童脊椎健康與成長的重要性，胡女士並即場示範檢查脊椎的方法及一些簡單有效的脊椎運動。是日更有機會與中六同學傾談，讓家長能從同學過往的切身經驗中了解初中同學的需要。



### 我家孩子要談戀愛

相信不少有孩子就讀中學的家庭，都會面對孩子要拍拖的問題。學校三位中六同學陳傲然、王智斌及黃可瑜坦誠地與出席「初中家長分享會」的家長，分享他們對談戀愛的看法。

### 避免打壓 真誠溝通

學生認為家長應與時並進，不應以打壓方式阻止孩子談戀愛。他們強調家長平日應多花時間陪伴子女。例如簡短的體貼問候、用平心靜氣的態度取代責備，與子女培養感情，加強互相之間的信任。

### 令子女明白家長對拍拖的憂心

黃同學表示，家長應讓子女明白他們正在求學階段，只顧拍拖、傾電話、扮靚、夜歸等會妨礙學業。家長適當的提點，會令子女明白應該怎樣為自己的前途打算。

### 分享讀書心得、減少「打機」時間

就同學沉迷「打機」疏於學習的問題，陳同學向家長建議與子女約法三章，以鼓勵或獎勵方法，訂出可以「打機」的時段，他並呼籲家長一定要在考試前最少一星期把遊戲機收起。同學亦應培養自制能力，主動學習。



陳同學和王同學均認為同學在學習上遇上不明白的地方，應盡量在即日解決，包括請教老師和同學，並在當日回家溫習，加強記憶。

此外，家長為提昇子女對學習的專注力，應盡量安排一個安靜環境，避免子女一邊溫習、家長一邊看電視的情況。

為協助同學面對測驗和考試的壓力，同學們應尋求適合自己的減壓方法，例如參與各種球類活動等。



上述節目如此豐富的「初中家長分享會」，由家長教師會主辦，已於一月十三日舉行，出席家長達三十多人。會上家長們踴躍發言，並建議日後再舉辦時能安排中六同學與初中同學分享「讀書心得」的環節。



# 學校生活點滴



英語問答比賽

籃球友誼賽



親種盆栽義賣，為公益金籌款



全體老師合唱聖誕歌



中一迎新日，小朋友先學守規



高年級英語辯論以比賽



班際排球賽



數學問答比賽

## 活動預告

### 全校大旅行

地點: 嘉道理農場

嘉道理農場內有很多苗圃、果田及溫室等，遊客可目睹研究人員怎樣為改善農產品的質素而得的成果。農場除了種植蔬果外，亦有致力改良禽畜的品種，例如廣東大花白豬等。遊覽時亦可見一大片的野生林木，大自然美景盡入眼簾。

### 健康拉丁舞講座

纖體不是女人的專利，男士亦需要纖體，一個以拉丁舞為專題講座，透過互動形式讓大家認識以舞蹈步法，引進關注個人的健康。

### 九形人格——家教法講座

「溝通失當」往往是家長與子女關係的障礙，九形人格——「家教法」可以讓家長認識怎樣分析各種性格的形成及發展方向，從而懂得從不同角度了解及接納子女。



社會服務組探訪老人院



福音週



陸運會上師生接力隊整裝待發



數理週攤位遊戲

## 編輯委員會

彭家俊先生 劉曼薇女士 鄭玉美女士 許吉隆老師 陳婉瑩老師